
ΕΠΙΜΕΡΙΣΤΙΚΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟΥ (2) – ΛΥΣΕΙΣ σελ. 71 + 72 + 96 

 

8 x (30 + 4) 
(8 x 30) + (8 x 4) 
240 + 32 
272 

7 x (40 – 2) 
(7 x 40) – (7 x 2) 
280 – 14 
266 

5 x (40 + 7) 
(5 x 40) + (5 x 7) 
200 + 35 
235 

6 x (100 + 90 + 2) 
(6 x 100) + (6 x 90) + (6 x 2) 
600 + 540 + 12 
1152 

6 x (700 – 1) 
(6 x 700) – (6 x 1) 
4200 – 6 
4194 

7 x (200 + 10 + 3) 
(7 x 200) + (7 x 10) + (7 x 3) 
1400 + 70 + 21 
1491 



 

 

Όπου μπορείτε να γράφετε μαθηματική πρόταση και όπου 
προκύπτει πολλαπλασιασμός να χρησιμοποιείτε την επιμεριστική 
ιδιότητα του πολλαπλασιασμού.  Επίσης, μπορείτε σε πρόσθεση ή 
αφαίρεση να κάνετε κατακόρυφα τις πράξεις. 

Μαθηματική πρόταση: (6x57) + (4x55) = √ 
6x57=6x(50+7)=(6x50)+(6x7)=300+42=342 
4x55=4x(50+5)=(4x50)+(4x5)=200+20=220  άρα 342+220=562 

Στο ξενοδοχείο έφτασαν και τις 2 μέρες 562 τουρίστες. 

Μαθηματική πρόταση: 132 – (219 – 132) = √ 

219 – 132 = 87 (μπορεί να γίνει κατακόρυφα η πράξη) 
132 – 87 = 45 (μπορεί να γίνει κατακόρυφα η πράξη)      

Τα αγόρια ήταν 45 περισσότερα από τα κορίτσια.. 

Μαθηματική πρόταση: (4x125) – 312 = √ 

4x125=4x(100+20+5)=(4x100)+(4x20)+(4x5)=400+80+20=500 
500 – 312 = 188  

Του έμειναν €188. 



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΜΛΟΥΤΙΣΜΟΥ 

 

7x20= 140 7x6 = 42 

140 + 42 = 182 

6x40= 240 6x5 = 30 

240 + 30 = 270 

400 + 24 = 424 

8x50= 400 8x3= 24 
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150 + 35 = 185 
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5 5x30= 150 5x7= 35 

800 + 240 + 40 = 1080 

100 30 5 
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1600 + 240 + 40 = 1880 

200 30 5 

8 1600 240 40 

300 30 2 

1200 + 120 + 8 = 1328 
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1500 + 0 + 24 = 1524 
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